Составила: педагог доп. образования МУДО ЦДТ № 2 Наумова Н.И.. 

Весёлый счёт. Возраст: 6 лет. Группы: 21, 22, 23, 24, 25. 

Занятие 17. Тема: «Объёмные фигуры. Пирамида. Конус. Цилиндр». 
Задание 1. Объёмные фигуры. Пирамида. Конус. Цилиндр. 

- Повторить, что такое объёмные фигуры (смотри занятие 16). 

- Вспомнить, какие из них мы изучили (Куб и шар). 

- Вспомнить, чем куб похож на шар и чем от него отличается. 

- Сегодня мы переходим к изучению пирамиды, цилиндра и конуса. Давайте рассмотрим каждую из них по отдельности. Итак, пирамида (см. рисунок). Она состоит из 1 прямоугольника и 4-х треугольников. У неё 16 сторон и 16 углов. Фигура похожа на египетские пирамиды.   

- Цилиндр – фигура, состоящая из 2-х кругов и 1 прямоугольника. У неё  нет сторон и углов. Цилиндр похож на барабан или бочку. 

- Конус – это фигура, которая не имеет сторон, но у неё есть один угол. Состоит конус из 1 круга и 1 треугольника. Он похож на шатер или жилища индейцев Северной Америки, колпак Петрушки или крышу средневекового замка.  

- На стр. 36 нарисованы предметы - пакет сока, пень, трубочка с мороженым. Посмотрите на них и найдите предметы, которые по форме напоминают цилиндр, конус и пирамиду. Покажите их.  

- Внизу под предметами даны 3 картинки с изображением разных геометрических фигур. Найдите ту, на которой есть пирамида, конус и цилиндр. Покажите её. 

Задание 2. Числовая прямая. Решение примеров. 
- Повторить, что такое числовая прямая (Это линия, на которой расположены числа. У неё начало – 0, а конца нет, прямая числовая бесконечна).  

- Чтобы проверить данные примеры, нужна числовая прямая. Она есть в конце стр.37..  

- Примеры даны в 4 действия. Каждое действие (сложение или вычитание) решается по порядку друг за другом. А ответы, получаемые в результате действий, пишутся над знаками плюс или минус. После решения 4-ого действия ответ пишется не над знаками, а в пустой квадрат. Например:  

      5     2
    8

7 – 2 – 3 + 6 + 1 = 9 

10 – 8 + 2 + 3 – 5 = ? 

4 + 6 – 2 – 3 + 1 = ? 

5 – 2 + 4 – 5 + 3 = ? 

Задание 3. Решение задачи (стр. 37).  

- Послушайте задачу: На скамейке сидят 8 мальчиков, а девочек – на 2 меньше. Сколько девочек сидит на скамейке?  

- Разбираем задачу по частям. Или выделяем каждую часть этой задачи. 

1. Условие. Назвать то, что нам известно в задаче (количество мальчиков – 8 человек, а количество девочек – на 2 меньше). 

2. Вопрос. Назвать то, что надо узнать в задаче (количество девочек). 

3. Решение: если в задаче используется словосочетание – на столько-то меньше, то нужно выполнять действие вычитания и использовать знак минус. Если же дано словосочетание – на столько-то больше, то выполняется действие сложения и пишется знак плюс. Определите, какое слово использовано в задаче, затем устно скажите, какое действие надо выполнить,  и какой нужен знак. После этого запишите в квадраты решение задачи и её ответ (стр.37).  

4. Если всё решите правильно, то ответ будет равен 6. 

Задание 4. Задание на внимание. 
- На стр. 37 дан рисунок, на котором изображены квадраты. 

- Посмотрите на рисунок и посчитайте все квадраты. 

- Запишите ответ карандашом рядом с квадратами. 

- Для объяснения своего ответа устно покажите все найденные вами квадраты. Будьте внимательны! 
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